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ВСТУП 

 

Різноманітні соціальні показники, які існують у сучасній Україні, 

вразили всі сфери суспільного життя, спричинивши зниження рівня життя 

значної частини населення і загострюючи проблему соціальної допомоги та 

захисту сім’ї. У свою чергу, перспективи духовного, соціально-економічного 

прогресу нації, розвиток демократії і громадянського суспільства в Україні 

безпосередньо залежать від психологічної атмосфери в сім’ї та її внутрішньої 

єдності. 

В сучасний період українська сім’я стикається з рядом насущних 

проблем, таких як матеріальни обставини, проблеми у сфері житла та 

трудової зайнятості, а також зміна ролей, стереотипів і стилів поведінки. Ці 

аспекти впливають на різні аспекти сімейного життя та можуть призводити 

до невиконання сім’єю її основних функцій, таких як репродуктивна, 

економічна, соціалізаційна, рекреаційна та виховна. 

Сфера уваги Центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді ( далі 

ЦСССДМ) включає в себе сім’ї, які опинилися у складній життєвій ситуації. 

Важливо відзначити, що кожна родина має своє індивідуальне уявлення про 

свою життєву ситуацію та власне ставлення до потреб, пов’язаних із 

подоланням цих труднощів. У той же час проблеми, які виникають у сім’ї в 

складній ситуації, мають комплексний характер та якимось чином 

торкатимуться всіх членів сім’ї. 

На державному рівні розглядається проблема створення належних умов 

для роботи Центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, які 

працюють з сім’ями у складних життєвих обставинах. До числа основних 

документів, що регулюють цю сферу, входять Конституція України, 

Цивільний та Сімейний кодекси України, а також закони, такі як “Про 

охорону дитинства”, “Про державну допомогу сім’ям з дітьми”, “Про 

державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії”, “Про соціальні 

послуги”, “Про попередження насильства в сім’ї” та інші. Однак, незважаючи 
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на це, сім’ї, які переживають складні ситуації, стикаються із низкою гострих 

проблем. 

На сьогоднішній день в сфері теорії та практики соціальної педагогіки 

вже накопичено достатню теоретичну базу та значний практичний досвід, які 

можуть служити основою для вирішення проблем сучасних українських 

неповних сімей. Дослідження теми типології сімей, їх специфіки, основних 

проблем та видів психологічної допомоги знаходяться в центрі уваги таких 

вчених, як Д. Джексон, Е. Берн, Ф. Педерсон, В. Сатир та інші. 

Роботи вітчизняних науковців, таких як А. Макаренко, О. Бондарчук, 

Е. Николаева, М. Буянов, Т. Гурко, Н. Зобенько та інші, є вагомим внеском у 

теоретичні й методологічні аспекти розв’язання проблеми неповних сімей. 

Однак залишається кілька невирішених питань, що стосуються цієї 

проблематики. 

Все вище вказане і визначає актуальність теми нашої кваліфікаційної 

роботи у наступному формулюванні: «Соціально-педагогічна робота з 

неповними сім’ями в системі соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді». 

Мета дослідження – обґрунтувати теоретичні засади соціально-

педагогічної роботи з неповними сім’ями в системі соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді та розробити і експериментально перевірити соціально-

педагогічну програму роботи ЦСССДМ з неповними сім’ями. 

Для досягнення поставленої мети нами було визначено наступні 

завдання: 

1. Здійснити аналіз проблеми на основі вивчення наукової літератури 

та вивчення досвіду роботи вітчизняних та зарубіжних Центрів СССДМ з 

неповними сім’ями. 

2. Виявити основні соціально-психологічні умови виховання дітей в 

неповних сім’ях, та з’ясувати їхній вплив на розвиток особистості дитини. 

3. Схарактеризувати нормативно-правове забезпечення соціально-

педагогічної роботи ЦСССДМ з неповними сім’ями. 
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3. Розробити, теоретично обґрунтувати та експериментально 

апробувати програму роботи із дітьми з неповних сімей в рамках соціально-

педагогічної роботи в системі соціального супроводу на базі Служби у 

справах дітей Бориславської міської ради Львівської області. 

Об’єкт дослідження – соціалізація особистості дитини в неповній 

сім’ї. 

Предмет дослідження – соціально-педагогічна робота з неповною 

сім’єю в системі соціального супроводу соціальних служб. 

Для вирішення поставлених завдань дослідження використовувався 

комплекс методів: 

1. Теоретичні методи: 

− Функціональний та структурний аналіз: спрямовані на визначення 

концептуальних підходів до проблеми неповних сімей та обґрунтування 

категоріального апарату дослідження. 

− Вивчення соціально-педагогічної та психологічної наукової 

літератури: здійснювалося через аналіз наукових публікацій для 

узагальнення і систематизації теоретичних положень. 

2. Емпіричні методи: 

− Експеримент (констатувальний, формувальний етапи): 

застосовувався для безпосереднього вивчення соціально-педагогічного явища 

в реальному процесі роботи з неповними сім’ями. 

− Спостереження: дозволило отримати об’єктивну інформацію щодо 

поведінки та взаємодії учасників дослідження. 

− Бесіди: використовувалися для збору квалітативної інформації, 

отримання вражень та думок учасників. 

− Стандартизовані психолого-діагностичні методики: адаптовані 

відповідно до завдань дослідження для отримання об’єктивних даних. 

3. Математична статистика і критерії: використовувалися для 

перевірки достовірності та ефективності результатів дослідження. 
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− Тестування: допомагало оцінити статистичну значущість 

отриманих даних. 

Використання цього комплексу методів дозволило належним чином 

дослідити та аналізувати проблематику неповних сімей, поєднуючи 

теоретичний підхід із практичним дослідженням реальних ситуацій. 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається зі 

вступу, двох розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків, 

списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг магістерської 

роботи становить 93 сторінки, з них основного тексту – 55.
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі наведене теоретичне узагальнення і 

запропоновано нове розв’язання наукового завдання – дослідити соціально-

педагогічну роботу з неповними сім’ями в системі соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді та розробити і експериментально перевірити соціально-

педагогічну программу роботи ЦСССДМ з неповними сім’ями. Результати 

теоретичного й експериментального дослідження засвідчили вирішення 

поставлених завдань і дали підстави для таких висновків. 

Характеризуючи соціально-педагогічні умови виховання дітей в 

неповних сім’ях, виявлено, що такі сім’ї потребують особливого соціального 

захисту через виникнення різноманітних проблем – матеріальних, соціально-

психологічних та виховних. Виховання дітей в неповних сім’ях може 

впливати на їхню соціалізацію та формування ролей та стилів поведінки з 

негативним наслідком. 

Загальний аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду роботи Центрів 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді з неповними сім’ями дозволяє 

висунути висновки про актуальність проблеми на рівні країни та важливість 

вдосконалення підходів до роботи з такими сім’ями. Взаємодія та обмін 

досвідом із зарубіжними аналогами може стати плідним для удосконалення 

соціальних послуг для неповних сімей в Україні. 

Результати аналізу нормативно-правового забезпечення соціально-

педагогічної роботи ЦСССДМ з неповними сім’ями засвідчили той факт, що 

для вирішення проблем, які можуть призвести до порушення функціонування 

таких сімей, прийнято ряд законодавчих і нормативно-правових актів. Ці 

документи визначають основні принципи та механізми соціальної роботи з 

неповними сім’ями. Виконання завдань, визначених цими нормативними 

актами, має вирішальне значення для рівня життєдіяльності конкретних 

неповних сімей і, в кінцевому рахунку, для благополуччя значної частини 

нашого суспільства. 
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В ході експериментального дослідження було визначено етапи та 

завдання, які включали в себе виявлення проблем соціальної взаємодії, 

налагодження цієї взаємодії через тренінг та оцінку ефективності проведеної 

роботи. Застосування тренінгових занять показало позитивні результати у 

вдосконаленні взаємодії в неповних сім’ях. Зміни спостерігалися як серед 

батьків, так і серед дітей, що вказує на покращення емоційної регуляції та 

загальної атмосфери в сім’ї. Опитування батьків відображало поліпшення 

самоспостереження та взаєморозуміння в сімейних відносинах. 

Для подальшого вдосконалення роботи з неповними сім’ями необхідні 

ширші заходи соціальної політики, покращення взаємодії соціальних 

працівників з державними структурами, а також оптимізація соціальної 

роботи, включаючи підготовку кваліфікованих фахівців. 

Узагальнюючи результати дослідно-експериментальної роботи, ми 

дійшли висновку, що виконане дослідження в цілому дозволило досягти 

поставленої мети. Отже, методологія дослідження є правильною, завдання 

вирішено, мету досягнуто.  
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